

“瘾君子”大多文化程度偏低自制能力差 涉毒人员最小的只有15岁

本报8月24日讯(记者 杜彩霞) 近日,偶像成为“瘾君子”事件备受关注,24日,记者了解到,德州市涉毒人员80%集中在25岁到40岁之间,年龄上呈现年轻化趋势,其中查获年龄最小的涉毒人员年仅15岁。

记者从德州市公安局德城分局了解到,今年1-6月份,缉毒大会战中,德城分局共破获毒品刑事案件8起,抓获毒品犯罪嫌疑人52名,其中逮捕15名、

强制隔离戒毒14人,缴获各类毒品200余克,排查发现吸毒人员40人。

据了解,自2005年德城分局查获第一个涉毒人员开始,涉毒人员呈现快速增长的趋势,至今年6月26日,德城分局共查获涉毒人员260余人。

记者了解到,德城分局今年上半年抓获的23名涉毒违法犯罪嫌疑人,分布地域相对集中,除德州本地人之外,东北籍、河

北籍涉毒人员所占比重最大。

涉毒人员80%集中在25岁到40岁之间,年龄上呈现年轻化趋势,35岁以下人员占全部吸毒人员的80%,18岁到25岁之间的人员占比接近50%,并向上递减。这其中也不乏未成年人,据介绍,目前德州市查获年龄最小的涉毒人员年仅15岁。涉毒人员绝大部分是无业人员,几乎占到了近70%。文化程度偏低也是一大特点,近

90%的涉毒人员为初中及以下文化水平。这些人员年龄小,自制能力差,对毒品认知度低,一旦接触很难戒掉。

这些涉毒人员触碰的主要毒品是冰毒,由于大麻、海洛因等价格相对昂贵,冰毒则受到了青睐。据民警介绍,查获的冰毒主要来自外地,德州暂未发现有制造冰毒的地点。本地的“瘾君子”们大都是从网上联系货源,然后进行涉毒活动。



识毒

在国际禁毒日当天,德州市禁毒部门的工作人员在中心广场作禁毒宣传,向过往市民讲解防毒、识毒知识。(资料片)

本报记者 马志勇 摄

案例

除病痛吸毒上瘾

94年出生的小房,河北人,今年刚刚20岁,但是他的涉毒史要从未成年时说起。还是学生时的小房出了一次车祸,车祸给他带来了身体上的痛苦和心理上的折磨。

回家养病的小房偶然的机会认识了一个社会上的朋友。这位朋友为了帮助小房缓解痛苦就推荐了“冰毒治疗”。第一次吸食冰毒的小房并没有感觉到快乐。“感觉有点呛,没有电视上讲的会有什么快感。我应该不会上瘾。”小房对民警说。

接下来,第二次、第三次……,冰毒真的让小房消除了病痛,而且也不再去担心学业。辍学之后的小房为

了给自己谋出路,就开始贩卖冰毒,以此赚钱。

“有时是很想收手的,知道不对,但是已经开始了,感觉停不下来。”小房说。

据了解,德州吸毒成瘾的人并不占多数,但是一旦涉毒很难与其完全脱离。“他们对毒品的生理依赖并不是很大,也可以戒掉,主要原因还是心理依赖。一旦涉毒,就等于进入了这个圈子,即使自己下定决心戒毒,可是周围的环境不会改变,外加这些人意志力薄弱,就会再次进入毒圈。所以有些人为了戒毒会改变自己生活的城市。”德城公安分局禁毒中队民警说。 本报记者 杜彩霞

一年内被查两次

最近刚刚满18周岁的小美(化名),已经是德城区禁毒中队的常客了,过去的一年她每个月都要来“报到”一次。去年她被禁毒中队查获两次,已经被处以社区戒毒。

2010年德城公安分局成立了禁毒中队,近四年的禁毒工作中让他们印象最深的就是小美了。2013年1月份,在德城区的一个宾馆处,刚刚辍学的小美同一个男性朋友被查获吸食冰毒。“当时对这个小姑娘印象很深刻,长得特别漂亮,看上去就是一个乖乖女。”办案民警说。

由于初犯,且是未成年人,小美被处以治安处罚。那时的小美刚刚辍学,无事可做认识了一个社会人员并被请客吸食

冰毒。

让民警没想到的是,半年后,2013年7月份,再次在一家宾馆里见到了这个“乖乖女”。当时,小美和另外两个辍学的同学在吸食毒品。小美说,“已经有半年多没有再碰了,可是朋友盛情邀请,所以就再尝尝。”

这次小美被处以社区戒毒,隔一段时间就要去禁毒中队做体检。据民警介绍,小美近几次的体检效果都很好,没发现有再吸食的迹象。小美自上次被抓获后,为了让自己的生活充实起来,她找了一份工作,在一家理发店里帮忙,目前的收入可以自己养活自己了。

本报记者 杜彩霞

第一次吸毒多数是“受邀请”

本报8月24日讯(记者 杜彩霞) 97%的人第一次吸毒都是受朋友“邀请”的,而人们往往爱面子而不敢拒绝,从而跟毒品“结了缘”。

德城公安分局禁毒中队截至目前查获的年龄最大的涉毒人员老徐(化名)60岁,云南人。老徐的涉毒史有几十年之久,他曾经被无数次地社区戒毒、进戒毒所,但是他似乎已经离不开毒品了。

回忆起自己第一次接触毒

品,老徐也是被邀请的。“不好意思拒绝,否则人家会说你胆小鬼。”老徐对民警说。

据了解,97%的人第一次吸毒都是被“邀请”的。老徐第一次吸毒时不敢拒绝,而现在人们涉毒、吸毒很大程度上被认为“上档次”。“由于毒品价格昂贵,有些年轻人交流中彼此给烟抽似乎已经落伍了,请客吸毒被认为是很有面子的事。”民警说。

目前,引诱人们吸毒的理

由也五花八门。“免费尝试”是几乎每个初次尝试毒品的人的“待遇”。可是免费之后,毒品使一些人在不知不觉中渐渐地对毒品产生依赖性,人们只能以高价购买毒品。

“吸毒减肥”这是针对女性涉毒者应用最广泛的一个“陷阱”。吸毒的的确可以枯瘦如柴,是一种病态。吸毒后各个器官都会受到损害,所以吸毒者会面黄肌瘦,甚至衰竭而死。吸毒不是减肥,而是减寿。

庆云农信社 铺设合规路为 业务发展保驾护航

庆云农信社以理顺合规管理体系,提高风险管理能力为抓手,从业务管理细节着手,找准合规工作关键点,促进各项业务稳健发展。

该社通过业务条线的检查辅导重点对信贷管理、财务管理、内控管理及安全管理等风险点进行辅导。同时,组织审计部门开展屡查屡犯问题集中整治活动,明确对4类12项屡查屡犯问题责任追究措施,从思想上铲除屡查屡犯整改不力、有章不循的“顽疾”。此外,该社还通过条线培训及合规部门教育考试双线督导的方式,加强对合规制度要点及难点的讲解,切实提高了员工的合规操作水平。目前,共组织条线培训及专项合规考试40余次,参加人员达640余人次。(王新波 周磊)

宁津联社 严格风险排查, 提升防控标准

近日,宁津联社开展风险排查工作,提升防控水平。一是加大对监控系统的应用。根据各业务条线管理及业务操作中存在的问题,定期组织人员到监控室进行抽查,有效提升使用频率。二是做好季度风险排查工作。严格按照案件风险排查工作要求,全面梳理业务排查内容,深入排查业务环节的风险点,做好风险管控工作,确保不出问题。三是召开案件防控工作联席会,组织学习案防相关文件,对清理出的风险点进行研究分析对策,及时消除案件风险隐患。四是扎实开展案防合规知识学习活动,下发《宁津联社案防法规学习知识活动方案》,合理安排学习时间,定期组织检查、测试,通过学习查找不足,改进不足,提升综合案防能力。(刘清华)